



# 林鄭早禱會交代棄選 李家超缺席

【本報綜合報導】特首林鄭月娥昨天向公眾交代她決定不尋求連任時，透露她昨天早上，已率先將她的意願，知會她的管治團隊，其後亦知會了行政會議非官守議員。據了解，林鄭是在昨天的政府高層早禱會上，率先向她的管治團隊交代棄選決定，消息人士透露，林鄭交代的內容同公開講話差不多，說話時都有一點哽咽，在座官員對她的決定都有心理準備，無人向她提出其他提問，「大家都唔敢問。」

早禱會是全體司局長都會參加的會議，不過，有望成為下任行政長官人選的政務司司長李家超，昨天卻缺席會議，免卻聽林鄭作出告別交代的尷尬，亦避免要向同僚交代自己去向。有官員相信，李家超現在百務纏身，既要準備政務司司長的工作交接，又要準備參選事務，撰寫政綱、籌組競選班底和未來特區政府班底等等，都不會有時間參與日常會議。

林鄭在早禱會作出交代後，昨早又約見了行政會議非官守議員，據聞，其間除了交代不參選決定外，亦談及出任行政長官的難處，舉例在抗疫政策上，如何向中央維護香港的利益，爭取中央支持。而行會非官守成員紛紛向她表達感謝。昨天多位行會成員就為林鄭鳴不平，召集人陳智思表示，林太過去五年的任期非常艱難，在反修例風波以至抗疫，市民的確對她有很多不同意見，有認同亦有不認同的人，他認為林太不參選是適當決定，香港需要一個新開始，讓大家可以向前行。

立法會主席梁君彥讚揚她一直盡心盡力為香港市民服務，但全國港澳研究會副會長劉兆佳形容林鄭是很勤力、用功和有能力的官員，但過去五年應對修例風波和新冠疫情兩大危機，始終力有不逮、應對不足，令中央要主動出手協助，認為她棄選是明智決定。

劉兆佳表示，本港國際聲譽已經受影響，市民在經濟民生付出沉重代價，特區政府管治威信受到很大挫折。如果林鄭月娥尋求連任，恐怕引起社會很多反對聲音，亦難以獲得中央充分信任和支助。現時林鄭月娥急流勇退，可讓中央有機會重組更有能力和勇氣的管治班子，應對日益複雜的內外形勢，她亦較有機會全身而退。他認為，林鄭月娥不尋求連任的時機不是她單方面決定，而是與中央商議好，相信她在中央已經對下任特首人選有決定，以及因應疫情緩和才提出，以免引起太大混亂和麻煩。

陳智思說，林鄭月娥內任做了很多艱難決定，每個決定都面對不同份者的反對意見，但她都堅持下來，包括取消強積金對沖、禁止電子煙等，這些政策市民未必能在短期內見到成效，特首需要處理的問題永遠都具爭議性，要處理很多不同人士的意見，市民大眾未必知道林太背後付出了很多。

與林鄭關係友好的行會成員湯家驊更在社交網站發文，感歎「一些人盡心竭力只換來一些誤解」，他未有提到林鄭，僅稱：「有些人從政，是為了權力；有些人從政，是為了名聲或利益；但也有些人只是為了一點信念、一份回饋社會之心。一些人毫不費力便贏得一片掌聲，一些人盡

心竭力只換來一些誤解；但如果你計較這些，你便根本不應從政。」然後又感歎：「回報國家、服務社會可以有很多崗位，只要有心，總有合適的在等待你。我比不上其他人，但我是過來人，我明白。」

經民聯副主席林健鋒亦感謝林太，在過去四十二年的政府服務生涯中，對香港的付出及貢獻。林健鋒指林鄭是一位有熱誠和有承擔的特首，過去五年，不論面對黑暴事件和嚴峻的疫情，在關鍵時刻都能頂住壓力、迎難而上，帶領香港落實《國安法》和完善選舉制度，如今香港社會回復秩序，疫情轉趨緩和，值得肯定。

新民黨亦表示理解及尊重林鄭決定，該黨指出，林鄭月娥在任期間經歷了多重挑戰，包括黑暴及新冠疫情的重大危機等。實政圓桌召集人、立法會議員田北辰則質疑，林鄭表示已於去年三月通知中央放棄連任，但卻於去年十月《施政報告》時提出多項政策，包括北部都會區、跨境鐵路到前海，及政府架構重組等，令人覺得該報告是爭取連任的政綱，表示「不明白她要是不去的話講呢啲嘢為乜，根本講嚟向下屆政府施壓」。

## 社評 - 英反華政客操弄下的「法官辭職騷」

大部分司法管轄區只會容許自己的國民擔任最高法院的法官，英美兩國莫不如是。香港終審法院對本地案件擁有終審權，卻可以聘任外籍法官。這種安排是建基於歷史背景和政策方針。基本法第92條規定法官「可從其他普通法適用地區聘用」。而《香港終審法院條例》則容許終審法院在審理上訴案件時安排一名海外非常任法官擔任第五位審案成員，與首席法官和三名常任法官一起審理上訴案件。

香港可任命任何一個普通法地區的法官出任此職，惟現時大部分的外籍法官來自英國。香港在回歸時，時任終審法院首席法官李國能與英國大法官歐文勳訂立了一項相關協議，基於此協議英國最高法院兩名現任法官出任終審法院的非常任法官。除了這兩名法官，香港目前還任命了澳洲、加拿大、新西蘭和其他英籍的知名退休法官擔任終審法院非常任法官。香港當然也可邀請來自印度、愛爾蘭和新加坡等地的法官出任此職。

這項安排延續了香港的司法傳統，讓海外司法人員繼續有機會參與審理本地案件，當中一些裁決更成為國際間的案例。香港司法獨立，法官致力維護法治，奠定了本港成功的基礎。香港法院堅守司法正義，不偏不倚地審案，為與訟人提供公平的審訊環境。因此，反中亂港的人莫不瞄準打擊香港的法律體制，尤其是本港的司法系統。近年發生的事件印證了這一點。2019年黑暴席捲香港，法官憲治暴徒，並頒布「起底」禁制令。審理黑暴案件的法官都明確表示，絕不縱容暴力，暴徒將得到應有懲處。黑暴勢力視司法機構為「攔路虎」，為了「教訓」法官，他們向終審法院、高等法院和沙田裁判法院投擲汽油彈，並威脅要傷害法官和他們的家人。黑暴分子與境外勢力沆瀣一氣，借助反華政客之口抹黑香港法治。例如，英國前保守黨黨魁施志安，他在2020年9月18日倡議重新考慮委派英籍法官出任終審法院的做法，聲稱他們的存在是為「極權政府護航」。不止在保守黨，這種信口雌黃的政客在英國比比皆是。譬如，工黨影子亞太事務大臣金諾克在去年6月9日出席倫敦的一場集會時同樣發表惡毒言論詆毀香港，蔑稱香港「法治崩塌」，稱要阻止英籍法官留任「上訴法院」。他竟然分不清上訴法院和終審法院，犯下如此低級的錯誤。

不過，最不遺餘力傷害香港的英國人，非副首相藍韜文莫屬。早在2020年11月24日，藍韜文就公開表示正考慮是否繼續讓英國最高法院

的法官出任香港終審法院非常任法官。他說會就「英國法官能否繼續在香港終審法院任職」的問題，徵求英國最高法院院長韋彥德的意见，但他損害香港法治聲譽的陰謀起初並不順遂。韋彥德於2021年8月27日宣布，他與最高法院副院長賀知義達成共識，他們將繼續在香港特區終審法院擔任非常任法官，因為香港法庭的判決「仍然符合法治原則」。韋彥德的留任決定令一些政客非常不滿。工黨的影子司法大臣Afzal Khan聲稱，兩位最高法院大法官不應效力一個「損害法治」的政府，而反華專業戶「香港監察」的政策主任Johnny Patterson則指控韋彥德「為一個已經公認背離法治精神的司法系統粉飾太平」。

但八個月之後，韋彥德在政治壓力之下轉軟，於上周三宣布與賀知義一同辭任終院非常任法官。有傳媒披露內幕消息稱，藍韜文與現任外相卓慧思都會與韋彥德「深入」商討其辭任之事，雖然他們向後者施加了多大的壓力，外界不得而知，但藍韜文損害香港法治聲譽早有前科。英國御用大律師佩里於去年1月被迫退出一宗原定由他擔任檢控官的官司，因為藍韜文公開惡言詆毀佩里，指控他「唯利是圖」、「埋沒良心」。韋彥德被迫轉軟，但他在辭職信中中肯地指出：「香港法庭繼續致力維護法治，享譽國際」，這在一定程度上減輕了他對香港造成的傷害。作為英國最資深的法官，他無疑急欲擺脫政治爭議。

無可否認兩位英國法官的離任令不少人感到遺憾和失望，包括他們的同事、其他法律界人士、參與司法程序的人士乃至普通市民。只有一心要損害香港的人才樂見此事，譬如反華政客就會為此大肆慶祝。英國外相卓慧思直言她「全力支持」兩人辭任香港終審法院非常任法官，反華議員施志安則表示他期待此消息已久。「香港監察」創辦人羅傑斯歡欣鼓舞之餘，表示希望其餘終審外籍法官也辭職。他說漏嘴，稱讚英國政府「出手召回了兩位法官」。羅傑斯是否有內幕消息？他的話間接證實了兩名大法官並非自願辭職，而是被英國政府，也就是被藍韜文和卓慧思「召回」去的。

韋彥德與賀知義走後，終審法院還有18位法官，其中十位來自海外，可見終審法院仍是人才濟濟。正如一些人所言，他們都有可能面臨辭職的壓力，但他們全是退休法官，因此不輕易任人擺布。他們之前已經面對要求他們辭職的壓力，但他們都抵住了壓力，以行動證明自己在壓力底下堅守原則。

# 老張裝修

廚房浴室 浴缸改淋浴 修復漏水  
內外油漆 裝修按摩店 修電故障  
舊房翻新 水電專家

(安裝汽車充電樁) 20餘年美國裝修經驗  
**Morgan 469-279-2298**

Tina\_Laozhong

# 安家屋頂裝修

ULTIMATE FAMILY PRO CONSTRUCTION

屋頂有十年保證

- 承接各類住家、商業房頂工程
- 協助冰雹及各種屋頂災難的索賠
- 承接各類裝修工程

联系人: Chun Lin  
电话: 972-904-6164  
Email: clin@ufamilyconstruction.com

# 思為客裝修

Civic Construction

經營項目 聯絡人: 崔先生

- 安裝熱水爐
- 安裝維修車庫門
- 安裝抽油煙機
- 安裝修理上下水管道
- 專業大、中、小家用電器安裝和維修及保養。
- 承接電焊/氣焊/氬弧焊的焊接加工。
- 承接金屬管材和板材的焊接和維修。
- 承接不銹鋼管材和板材的焊接。
- 專業安裝防水地板及高檔地板和樓梯地板及金屬欄杆，
- 籬笆圍牆，維修籬笆圍牆和噴漆。
- 有常年維修和翻新出租房的經驗，
- 浴室翻新，鋪瓷磚及做瓦工，精做木工，內外油漆

承接住宅、商業和餐館的工程及設備的維修和保養

服務宗旨: 為顧客思考、為顧客著想、為顧客服務, 是思為客裝修公司的核心理念和行動方向。

Jinki\_Civic

優良品質 源於專業

# 膠東裝修

本人具有20多年專業裝修經驗  
大小工程均由本人親自施工

承接商業、住宅、餐館等各類工程

木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆  
地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機  
熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建  
維修、門窗安裝維修、舊房翻新

特價安裝  
超耐磨地板  
精工制作  
各式樓梯

免費估價

联系人: 山東老劉  
**214-289-8472**

Je/膠東裝修